

## **Zpráva z akce „Semináře a webinář k příjmu Jednotné žádosti 2023“**

**11. a 12. dubna 2023**

**Habartov a Litoměřice**

Odborné semináře k příjmu Jednotné žádosti zajistila 11. a 12. dubna 2023 Celostátní síť pro venkov v Karlovarském a Ústeckém kraji. Ti, kteří nemohli být na místě, se mohli přihlásit online přes webové rozhraní MS TEAMS, na tzv. webinář. Zatímco semináře se v Habartově na Karlovarsku zúčastnilo 116, a v Litomeřicích 146 posluchačů, na webinář se přihlásilo 185 uživatelů.

Program semináře byl v krajích totožný. Úvodního slova se ujala Ing. Marcela Synková, koordinátorka Celostátní sítě pro venkov, dále jen CSV, která měla na starosti organizaci a program akce. Nejprve účastníky přivítala a představila přednášející, poté účastníky seznámila s organizačními záležitostmi a následně představila Celostátní síť pro venkov. Účastníkům také sdělila informace, které se týkají možného partnerství s CSV, a zmínila plánované aktivity Sítě pro rok 2023. Nakonec došlo i na přehled o Strategickém plánu Společné zemědělské politiky na období 2023–2027.

Vedoucí Oddělení příjmů žádostí a LPIS (OPŽL) Ing. Robert Čermák účastníky informoval o Příjmu Jednotné žádosti 2023 a jeho spuštění od pondělí 17. 4. 2023 do pondělí 15. 5. 2023. Zvláště upozornil na novinku, kde všichni žadatelé musí mít zřízený a funkční Portál Farmáře s tím, že ještě před dohodnutou návštěvou OPŽL je třeba si vyzkoušet přihlášení do svého účtu. Připomněl, že žadatelé musí být zapsáni v evidenci zemědělského podnikatele a splnit podmínku aktivního zemědělce. K tomu je třeba v Portálu farmáře vyplnit průřezovou přílohu Identifikace příjemců, protože je to pro podání Jednotné žádosti nezbytné. Také zdůraznil, že všichni žadatelé musí dodržovat pravidla podmíněnosti (DZES), pokud nespádají do výjimek. Všichni žadatelé projdou během roku kontrolou novým monitorovacím systémem AMS, který představuje moderní způsob monitoringu zemědělských ploch za pomoci družicového systému.

Vedoucí Oddělení inspekční služby Ing. Jiří Novotný se v závěru semináře zaměřil na chyby, které inspektoři řeší, a nakonec poradil, jak chybám v žádostech předcházet. Akce přispěla k prohloubení znalosti účastníků o podmínkách získání dotací, šíření informací o jednotlivých intervencích, které přispějí k rozvoji venkova a zemědělství.



Zpracovala: Ing. Marcela Synková

Dne: 20. 6. 2023



EVROPSKÁ UNIE  
Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova  
Evropa investuje do venkovských oblastí  
Program rozvoje venkova